

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekkzámla: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Vérszövetség a nemzettel

A miniszterelnök vidéki utazásainak során legutóbb Székesfehérvárott és Veszprémben bontotta ki a nemzeti egység pártjának zászlaját. A miniszterelnök minden egyes ilyen alkalommal azt hangoztatja, hogy ezeknek az utazásoknak a célja a nemzet legkülönbözőbb társadalmi osztályai-val való közvetlen érintkezés, mintegy megkötése annak a vérszerződésnek, amely vezért és tömeget egybeforrasztva a jobb magyar jövődől kialakításán munkál.

A székesfehérvári és veszprémi zászlóbontó beszédeken ugyanazok az elvek vonultak végig, amelyeket a miniszterelnök már eddig is hangoztatott. Nem tévedett a miniszterelnök, amikor azt az érzését közölte az öt hallgató tömeggel, hogy kormányraléptekor mindenki közelebb látta magát a reménységhez, mindenki várta, hogy valami történni fog.

Az is természetes, hogy hovatovább súlyosbodó viszonyok között vannak türelmetlenkedők, akik azt szeretnék, hogy Gömbös Gyula csodákat műveljen. Még ez is érthető, merthízen egész rétegei vannak a termelő, dolgozó társadalomnak, amelyeket már szinte csak csodák tudnának kiragadni csüggedtségükből.

Sokszor még a legtárgyilagosabb szemlélet is próbára teszi annak a nagy erőfeszítésnek a súlyát, amelyet a helyzet javulásáig minden nemzetnek és minden néprétegnek át kell élnie.

A miniszterelnök most is türelmet, bizalmat és egységet kért a nehéz időkben, s ha azt vizsgáljuk, hogy mihez kéri mindezt, akkor legutóbbi beszédeinek tartalmából az alábbiakat foglalhatjuk össze:

A kormány politikájának egyik legfőbb pontja a revízió kérdésének állandóan napirendentartása. Hangsúlyozta, hogy békés eszközökkel ugyan, de mindenképpen a revízió elérésén dolgozik a kormány. A nemzet egy része talán nem is vette észre, hogy amikor az öt nagyhatalom kimondotta az egyenjogúság elvét, ez lényeges eredményt jelentett a revízió szempontjából is. Külföld felé azt izente, hogy majd akkor fogadjuk meg a jó tanácsot, hogy forduljunk a Népszövetséghez, amikor mi akarunk, mert ez teljesen rajtunk múlik. A revízióra való jogunkat egy pillanatra sem adjuk fel s engedjük hátrátni azt a nagy munkát a méregkeverőktől sem, akik állandóan nyugtalanító hírekkel igye-

keznek zavarni a magyar közvéleményt.

A belpolitikai kérdésekkel kapcsolatban bejelentette a miniszterelnök, hogy a nyugdíjtörvény rövidesen a képviselőház elé kerül. Ez a kérdés az igazság és az igazságos kiválasztás jegyében fog elintéztetni. Ugyancsak tárgyalni fogja a Ház a rokkanttörvényt is s mint megoldandó program szerepel a kormány programján. a hitbizományok ügye is. Megjegyezte még a miniszterelnök, hogy a népnevelésre kell fektetni a fősúlyt, a jellem kialakítására. Ervényesülni kell a régi jelszónak: ép testben, ép lélek. Fényes tehetség, nagy tudás, gyöngye testű, vagy züllött embernél nem sokat ér. A gazdaság nevelésénél arra kell törekedni, hogy már a felsőbb népiskolákban

szakismeretekre tegyen szert. Meg kell adni a sokáig elhanyagolt magyar népnek azt a műveltséget, amely megilleti s amely szükséges ahhoz, hogy a jövő nagy munkáinak: a nemzeti megújodásnak leghatalmasabb eszköze és biztosítéka legyen.

Körülbelül ez a lényege a vasárnap elhangzott nagy politikai beszédeknek és ha ma az országos sajtó kritikáját figyeljük, azt látjuk, hogy a programponatok ellen senkinek, még az ellenzéknek sincsen kifogása. Csak egy az óhaj: Valósuljon meg minél hamarabb az egymás öszinte megértésén és támogatásán alapuló vérszövetség — amíg van még vér, amíg a sürgős cselekedeteket kívánó bajok malomkövei között el nem vérzik a nemzet.

Ötvenmilliós belső kölcsön Iparvállalatok és nagybirtokosok nyújtják az államnak a belső segítséget

Imrédi Béla pénzügyminiszter genfi tárgyalásai után megvalósítja azt az elhatározást, hogy az államháztartás egyensúlyának biztosítása érdekében intézkedéseket kell tenni s ehhez az ország vagyonos rétegeinek a segítségével is szükség van. A gyárilap és a mezőgazdaság vezetőivel folytatott tárgyalások után olyan megállapodást kötöttek, hogy a termelő osztályok 50 millió pengő kölcsönt bocsájta-

nak a kormány rendelkezésére. Ebből 25 milliót a vezető iparvállalatok, 15 milliót a tehermentes nagybirtokok, 10 milliót pedig a gazdasági és társadalmi élet módosabb elemei adnak. A pénzügyminiszter a kormány teljes egyetértésben kijelentette, hogy semmi féle kényszert nem kíván alkalmazni, kizárólag a teheres osztályok hazafias áldozatkészségében bíz.

Január 29-én választanak a tornai kerületben

Budapest, január 17.
A tornai kerületben január 29-én lesz a választás. Mint ismeretes, a küzdelemben két jelölt indul,

vitéz Szalay Gábor földbirtokos a nemzeti egység pártjának jelöltje és Hadik János gróf pártokivüli programmal lép fel.

Angol ítélet Trianonról A békeszerződések legkiáltóbb igazságtalansága, hogy Magyarországot szétarabolták

London, január 17.
Llevellye Jones angol képviselő, a kisebbségi kérdések egyik legalaposabb ismerője, egyik nyilatkozatában ismertette az 1933. évhez fűzött várakozásait:

— A közelmúlt napokban Nyugat-Európa államférfiainak figyelmé fokozott mértékben fordult a békeperújításának kérdése felé. A világsajtó állandóan foglalkozik ezzel a kérdéssel és mindjobban

megegyezik az a meggyőződés, hogy a háború utáni Európa megfejtésére váró feladatai azzal elválaszthatatlanul összeforrtak. Ha ezt a kérdést nem intézik el az igazságosság és méltányosság alapján, nem lehet remélni Európa kigazolását a balsors fertőjéből, amelyben most vergődik. A békeszerződések legkiáltóbb igazságtalansága, hogy Magyarországot szétarabolták a trianoni szerző-

déssel. Mint Magyarország barátja és Európa békés haladásának igazi híve, egyaránt a legőszintebben remélem és kívánom, hogy a magyar népnek ne kelljen sokat várnia az igazság győzelmére.

Ellentmondó hírek a szerb királyi pár bukaresti látogatásáról

Bukarest, január 17. Az egyik román lap azt írja, hogy Sándor szerb király feleségével együtt tegnap érkezett Romániába. Hivatalos körök szerint azonban az érkezés napját még nem állapították meg. A bukaresti szerb követ elutazott Belgrádba, hogy a programról felvilágosítást kapjon.

Kína védelmi szerződést köött Oroszországgal?

Sanghai, január 17. Az egyik nagy angol lap, a Central News azt írja, hogy Sanghaiban erősen tartja magát az a hír, hogy Kína és Oroszország kölcsönös védelmi szerződést kötött bármely harmadik hatalom ellen, amely egyik szerződő fél területére betör. A hírt eddig nem erősítették meg.

Hitler Berlinben

Berlin, január 17. Német politikai körökben tegnap este is élénken foglalkoztak a belpolitikai helyzettel, különösen Kaas prelátus és a kancellár megbeszése kelte érdeklődést. A megbeszések tartalmáról azonban eddig semmi sem vált ismeretessé. Jól értesült körökből származó hír szerint egyelőre nem gondolnak alkancellári állás szervezésére. Arra lehet következtetni, hogy Strasser belépése a kormányba kevésbé valószínű. Ugy tudják, hogy Hitler az éjjel Berlinbe érkezik.

Románia Genfől várja pénzügyeinek rendezését

Genfől jelentik, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága, mint ismeretes a napokban foglalkozott Magyarországgal, Ausztriával, Jugoszláviával és Esztországgal pénzügyi helyzetével. E munkálatait tegnap befejezte. Ma a görög kormány és a görög bank képviselői tesznek jelentést a bizottságnak Görögország pénzügyi helyzetéről. Ezenkívül a román küldöttség megérkezését is várják. A küldöttség a román kormánytól megbízást kapott, hogy tárgyaljon a Népszövetség közreműködésével Románia pénzügyi ujjáépítésének tervéről.

NAPI JEGYZETEK

Ügyvéd lett

dr Ambrus Pál, Magyarország birkozó bajnoka. A múlt héten nyitotta meg ügyvédi irodáját. Most azután elválik, hogy tud-e birkozni.

A dollár is

veszélybe került. Ujabb világárröppent hírek szerint Amerikában kitor az infláció. Csökken az amerikai nagybácsik ársíója.

Sok személyi változásról

irkálnak mostanában a lapok a politikai vezető szerepek ellátásával kapcsolatban. A jóslatok és kombinációk rendszerint csak ötvenszázalékig válnak valóra. Van olyan is, amelyet csirájában megcáfolnak. Ilyen például az a hír, amely szerint Gömbös Gyula megint vissza akarna állítani a megszüntetett közgazdasági minisztériumot. Örülünk, hogy máris megcáfolták ezt a hírt, merthízen ahol sok a deficit, ott nem sok minisztériumra, hanem sok miniszteri cselekedetre van szükség.

A Nemzeti Fizetések Bankja három hónapra megújította a 20 milliós magyar kölcsönt

Bazel, január 17. A Nemzeti Fizetések Bankjának igazgató tanácsa hétfőn ülést tartott, amelyen három hónapra újból megújította Magyarország 20 millió schillinges és Jugoszlávia 1 millió dolláros hitelét.

Megkezdte működését a magyar—jugoszláv gazdasági kamara szegedi osztálya

Pár héttel ezelőtt Kállay Tibor v. pénzügyminiszter elnökletével alakult meg Szegeden a jugoszláv—magyar gazdasági kamara vidéki osztálya, melynek élére, mint az elnöki tanács tagjai: Wimmer Fülöp kamarai elnök, Vértes Miksa kormányfőtanácsos, Pálffy József dr. h. polgármester és Köröndy Mátyás országgyűlési képviselő kerültek. A szegedi osztály szervezési munkálatai annyira előre haladtak, hogy az osztály már meg is kezdhette hivatalos működését a Lloyd Társulat székházában. Hivatalos órák d. u. 3—4-ig, ezen idő alatt készséggel áll a jugoszláv piac iránt érdeklődő kereskedők és iparosok rendelkezésére.

A Népegyet rendes évi közgyűlése

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta a Békéscsabai Általános Népegyet rendes évi közgyűlését, nagy érdeklődés mellett, saját székházában. A Gyűlésen Kovács György elnökölt, a jegyzőkönyvet Pollák Géza vezette. Az elnöki megnyitó után Pollák Géza terjesztette elő a zárszámadást és a jövő évi költségvetés tervezetét, amit Rechnitzer Ede és Lázár Pál hozzászólása után egyhangúlag elfogadtak. A vezetőségnek és választmányának köszönetet szavaztak. Ezután korelnöknek megválasztották Lázár Pált. A hetes választási bizottság tagjai a következők lettek: Pollák Géza, Valyuch Pál, Sipiczky János, Tóth György, Palyusik György, Varga K. János, Kovan Pál. A gyűlés a korelnök elzetésével ért réget.

Megint választás lesz Németországban

Berlin, jan. 17.

A pártok március elsejére új választást várnak, mert elkerülhet-

lennek tartják az összeütközést a kormány és a birodalmi gyűlés között.

Nyiregyházán győzött a Nemzeti Egység Pártja

Tegnap tartották meg a városi képviselőtestületi választásokat. A választás teljes rendben folyt le és a Nemzeti Egység pártjának

listája teljes győzelmet aratott. A megválasztott 56 képviselőtestületi tag közül csak egy ellenzéki pótagot választottak.

Csak ideiglenes az új bukaresti kormány

Bukarest, január 17. A „Curentul” foglalkozik az új kormánnyal és megállapítja, hogy az csak ideiglenes jellegű lehet. A király nem akart rendszerváltozást és ezért kénytelen volt ezt a megoldást elfogadni. Vajda sincs megelégedve a kormánnyal. Politikai körök véleménye szerint ha a bel- és külpolitikai helyzet megengedi, rövidesen átszervezik a kormányt.



Emlékmű Nagymagyarország földrajzi központján

Szarvasról jelentik: A revíziós liga kiküldöttjének jelenlétében Szarvas valamennyi társadalmi egyesületének kiküldöttjei vasárnap a városháza nagytermében értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a közeljövőben nagy-szabású revíziós gyűlést tartanak. A gyűlés alkalmával országos ünnepeket keretében leleplezik a Nagymagyarország földrajzi központján felállítandó emlékművet. Az emlékmű költségeinek előteremtésére országos gyűjtést indítanak.

A Galais—Stambul közötti nemzetközi autót útgye

Két év óta a magyar lapok nagyon sokszor foglalkoztak azzal a tervvel, amelyet H. Allen, a londoni automobil klub főtitkára vetett fel, hogy Németországban, Ausztrián, Magyarországon és a balkáni államokon keresztül egy modern autót építtessék, amely egész Európát kettészeli és ázsiai meghosszabbításában Kalkuttánál

végződik. A magyar szakasz kiépítésére vonatkozólag Szeged város és a szegedi kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére hosszabb tárgyalások voltak a kereskedelemügyi minisztériumban, melynek alapján a kormány úgy döntött, hogy a magyarországi szakaszt Budapesttől kezdve Kecskemét, Fegyverhaza és Szeged érintésével fogja megállapítani. Belgrádból nyert értesítés szerint a nemzetközi autót megépítése dolgában már a jugoszláv kormány is állást foglalt és a magyar utzakasznak Horgostól Szabadkán és Ujvidéken át való folytatolagos kiépítését határozta el.

Sem ma, sem holnap...

Cegléden történt, de — sajnos — Csabára is ráillik az alábbi kis epizód:

Ceglédi hír szerint egy budapesti mérnök-vállalkozó ajánlatot tett a város csatornázására és vízvezetékkel való ellátására, egyelőre megbízást kért a tervet elkészítésére, melyért semmiféle díjazást nem kíván, ha a város nem csatornáztat. A szükséges költségeket a telektulajdonosok szolgáltatásából tervezi, hét év alatt készítené el a művet részletekben, amint a költségek befolynának. A terv és a számítás tetszetős, azonban a városházán az a vélemény alakult ki, hogy manapság semmiféle költségvállalásba nem lehet belemenni, általában nem lehet beszélni, legfeljebb a város legfelső övezetében lehet róla szó, mert a külsőrészek házai egyáltalán semmiféle teherböltet nem bírnak el sem ma, sem holnap. Az viszont kérdéses, hogy egy kisebb területre összehozott mű kifizető vállalkozás lenne e.

A polgári leányiskola kibővítését kéri az iskolaszék

Hétfőn tartotta ülését a békéscsabai községi polgári leányiskola tanácsstermében a polgári iskolaszék dr Korniss Géza városi tanácsnok elnöke alatt.

A bizottság beható megbeszélés tárgyává tette azt a problémát, hogy milyen módon lehetne az iskola épületét még két tágasabb teremmel kibővíteni, amit a tanulók egyre növekedő létszáma és a tanterem túlszűfolttsága mulasztatlanul szükségessé tesz.

A bizottság megállapította, hogy az alapépítmény új emelet ráépítésére alkalmatlan, nem bírná ki. Az igazgatói lakás jelenlegi rendeltetésétől el nem vonható, tehát marad mint legolcsóbb és legcélszerűbb megoldás, hogy a város hosszú időre vegye bérbe a szomszédos épületek egyikét, akár a volt Iritz-féle házat, akár a Róna-féle vásárcsarnokot és alakítsa át tantermekké.

Az iskolaszék ilyen értelemben rövid időn belül át ír a városhoz. Ugyancsak javaslatot tesz az iskolaszék a városhoz, hogy Paul Erzsébet tanárnőt, aki már hat év óta, óraadói minőségben tanít az iskolánál, rendes tanárrá nevezék ki.

Ezután különféle folyó ügyeket tárgyaltak.

Felhívás!

Az Országos Tüdőbeteg Szanatórium Egyesület békéscsabai fiókjának elnöksége tisztelettel tudomására hozza a választmányi tagoknak, hogy a folyó hó 19-én délután fél 3 órára összehívott választmányi gyűlés, központi elnök urunknak, báró Láng Boldizsár kegyelmes urnak a megbetegedése miatt bizonytalan időre elhalasztódik.

LŐRINCZY LÁSZLÓNÉ
elnök.

Négy vádirat — tizenegy vádpont

Négy vádiratban foglalták össze az ügyészségen a Hock János ellen emelt tizenegy vádat a különböző külföldi lapokban megjelent cikkek és gyűléseken mondott beszédek miatt a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen irányuló büntett, illetve véttség címén. A vádiratok közül hármat már tegnap kézbesítettek Hocknak, a negyediket pedig ma juttatják el hozzá. Hock a vádiratokban említett cikkekre vonatkozóan már elkészítette védekezését.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése
1933. január 17-án délben.

Hőminimum — 4,6 C°
Hőmaximum + 1,6 C°
A föld felszínén — 4,8 C°
Légnyomás 756,4 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Kisebb havazások, fagy-pont körüli hőmérsélet.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

ÁDÁM CIPŐVÁSÁR!

Tekintse meg saját érdekében, vételkényszer nélkül, szenzációsan olcsó cipőimet, hogy meggyőződjön azok kiváló minőségéről!

KÉZIMUNKA CIPŐK!!!	Női antilop divatcipő, fekete és színes . . . P	9'80	SZAVITOTT MINŐSÉG!!!
	Női lakk divatcipő P	9'80	
	Női bőrcipők minden színben és formában P	9'80	
	Férfi barna boxcipő P	9'80	
	Férfi fekete boxcipő P	9'80	

MODERN, DIVATOS FORMÁK!

ÁDÁM CIPŐÁRUHÁZ, Andrássy-ut 9.

HIREK

Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— Uj gazdasági tanácsos A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére Vizi Sándor orosházi gazdálkodónak a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemei elismerésül a gazdasági tanácsosi címet adományozta.

— **Kitüntetés.** Takács Károlyt, a békéscsabai MOVE lövészt a MOVE legfőbb vezetősége lövész-mesterré, illetve főlovásszá nevezte ki. A szép kitüntetést kisebb ünnepség keretében adják át a kitüntetettnek.

— **Magyar zeneszerző sikere Milanóban.** Rómából jelentik: A római lapok tegnap emlékeztek meg Kodály Zoltán művének, a Székely fonókának a milánói Scalában történt bemutatásáról és nagy elismeréssel írják a magyar szerző kiváló zenéjéről és a darab nagy sikeréről.

— **Beteg a kultuszminiszter.** Budapestről jelentik: Hóman Bálint kultuszminiszter gyengélkedik és orvosai tanácsára néhány napig ágyban kell maradnia.

— **Bizottsági ülések.** Békéscsaba város képviselőtestületének gazdasági, pénzügyi és jogügyi bizottságai január 20-án délután 4 órakor a városháza kistanácstermében együttes ülést tartanak.

— **Elismerés a Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskörnek.** A békéscsabai „Auróra” kör elnöksége meleg elismerő levélben fejezte ki halás köszönetét a Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör elnökségének és a daloskörnek a december 22-én rendezett Haydn esten való szerepléséért. A levél szerint a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a daloskör teljesítményéről maga Molnár Antal, az Országos Zeneakadémia tanára is. Lestyán Mihály karnagynak nemcsak művészi munkáját köszönte meg az elismerő levél.

— **Olasz ifjusági vezér Budapesten.** Budapestről jelentik: Tegnap Budapestre érkezett Givovanni Terranova olasz ifjusági vezér, aki ma délután előadást tartott az olasz-magyar ifjusági kapcsolatokról. Terranovát a magyar ifjusági egyesületek vezetői fogadták.

— **Érvénytelenek a Szent Erzsébet bélyegek.** A postaigazgatóság felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a Szent Erzsébet bélyegek január 1-től, küldemények bérmentésére nem használhatók.

* **Ügyes urifodrász segédet,** aki a női fodrászban is jártas, felveszek. Cím: Kovács fodrász Horthy Miklós ut 89.

Rendkívül előnyös feltételek mellett HOSSZULEJÁRATU KAMATMENTES KÖLCSÖNÖKET FOLYÓSITUNK lakóházépítésre, tatarozásra, magas kamatu kölcsönök átváltására (convertálás) stb., valamint módot nyújtunk igen előnyös és teljesen **uj elgondolásu rendszerünk alapján**

A KÖNNYŰ ÉS GYORS TŐKEGYŰJTÉSRE

Érdeklődőknek készséggel adunk kimerítő felvilágosítást, prospektust ingyen és bérmentve küldünk!

Országos Családirház Építő Takarékos Szövetkezet
Békéscsaba, Andrassy-ut 7. sz. I. em. :--: Telefon 449.

— **Nagy sikere volt Nagy Gusztáv szerzői estjének.** Gyuláról jelentik: vecsei Nagy Gusztáv a gyulai „Békés” c. hetilap szerkesztője, akinek érdekes hírfeljei „— v.” jelzés alatt jelennek meg a Körösvidék hasábjain, szombaton este tartotta nagysikerű szerzői estjét Gyulán az Egyesült Katholikus és Polgári Kör nagytermében. Dr. Gály Géza mélyen járó bevezető beszéde után Angyal Mária szavalt a Nagy Gusztáv három szép versét előrendően. Dr. Sebestyén Péter a költő egyik kedves novelláját olvasta fel. Feke Kálmán kétszer énekelt dalokat, amelynek szövegét Nagy Gusztáv, zenéjét dr. Kovalszky Róbert és Feke Kálmán szerezte. Nagy Gusztáv több költeményével szerepelt az esten. A közönség hosszasan ünnepelte a szereplőket és a szerzőt.

— **Meghívó.** A Békéscsabai Általános Népegyesület rendezévi választási (tisztújítói) közgyűlését f. hó 22-én vasárnap tartja. A szavazás az alapszabály szerint titkosan történik és reggel 8 óráig tart. A tagok megjelenését kéri Lázár Pál korelnök és Pollák Géza titkár.

A kis emberismerő

— Mond csak, ha egy szobaleánynak egy szoba feltakarítása két órát vesz igénybe, mennyi időre van szükség, ha két leány végzi?

— Négy órára tanító úr kérem.

* **A nagy munkahiány folytán,** a tavasz beállta előtt, félárban szereljük fel, javítjuk meg varrógépjét és kerékpárját. **Használja fel az alkalmat.** Rotter Sándor és Társa varrógép, kerékpár szakkereskedés és javítóüzem. (Kath. bérpalota.)

— **Az Erzsébethelyi Iparos Olvasókör** január 22-én délután 3 órakor rendezévi közgyűlést tart a Resicza vendéglő körhelyiségében. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

* **A „Korona” kávéházban ma és minden este Orosz női zenekar hangversenyez.**

— **Teaestély.** A kath. iskola vezetése alatt álló főzőtanfolyam résztvevői január 21-én este nyolc órai kezdettel az ipartestület nagytermében táncos egybekötött teaestét rendeznek, amelyre szívesen meghívják és elvárják a fiatalokat kísérőikkel együtt. A tiszta jövedelmet a Szociális Misszió javára fordítják.

— **Ingyenes vetítőképes ismeretterjesztő előadást** tart a róm. kath. elemi népiskola tanterülete gr. Tisza István-ut 31. sz. alatti iskola tantermében ma este 6 órai kezdettel, melyre az érdeklődőket szívesen látja. Előadnak: Ványa Vilmos igazgatótanító és Czapáry István, Mester István tanítók.

* **Hugyeczné (Sajben Mária)** női divattermében készülnek a legelőgánsabb kabátok, estélyi és utcai ruhák. Fazon áraitam a mai nehéz viszonyokhoz mérten lezállítottam. Kérem a hölgyek szíves partifogását. VI. Deák-utca 16.

— **Befagyott a Balaton.** A napok óta tartó hideg időjárás következtében a Balaton egyre vastagabb jégpáncél borítja. Szombaton már a tó partjához közel fekvő helyeken korcsolyáztak. Néhányan már a jégbordást is megkezdtek. Hétfőn reggelre azután a fakutyázás is megindult.

* **Értesítés.** Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy telefonszereltem fel, melynek száma 121 s így hívásra bármikor csukott, fűtött személyautómmal állok a t. közönség azonnali szíves rendelkezésére. Tisztelettel Szeverényi Mihály autófuvarozó, Gyulai-ut 1.

— **Uj Jamboree-hírek.** A sajtóosztály magyar és külföldi cserkészek között képeslevelezőlap és fénykép csereakciót létesített. Aki a legtöbb külföldi csereakciós-kártyát gyűjtötte a Jamboree-ig, diszes albumot kap. Minden cserkész, aki ebben a csereakcióban részt akar venni, közölje címét a sajtóosztálynal, valamint azt is, mely ország cserkészeivel szeretne cserélni.

* **Elhíjasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségnél** a természetes »Ferenc József« keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** vizkúra nagyon szép eredményre vezet. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Farsangi bál**at rendez a békéscsabai MÁV Sport Egyesület összes szakosztálya ezévi február 4-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Fiume szálló télikertjében sportfelszerelése javára. A zenét a közkedvelt Ural szalon- és jazz zenekar szolgáltatja. Rendezők a Cs. MÁV S. E. összes tagjai. Meghívó kívánatra felmutatandó. Belépődíj 1 P, családjegy 2.50 P.

— **Magyar-bajor cserevonat Münchenbe és Nürnbergbe.** Amint már közöltük, f. hó 26-31-én magyar-bajor cserevonat közlekedik München-Nürnbergbe. A kiránduláson való részvételi díj III. osztályon P 119, II. osztályon P 155, ezekben az országokban a teljes ellátást beleszámították. A vidéki résztvevők Budapestig és vissza ötvenszázalékos menetdíjkedvezményben részesülnek. Bővebb felvilágosítás a MÁV menetjegyiroda békéscsabai fiókjánál kapható. Jelentkezéseket január 2-ig fogadnak el.

* **«Csukott bérautók»** éjjel-nappal kilométerenként 30 fillérért bérelhetők a Suhajda garázsban. Telefon 93.

— **Zsirsertészállítás Csehszlovákiába.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a sertés-hizlalók figyelmét arra, hogy exportra alkalmas zsirsertéseket a Magyar Mezőgazdasági Kivitel Intézetnél sürgősen jelentésként be, mert lehetőség van arra, hogy prima hizottsertéseiket Csehszlovákiába kiszállíthassák. Tájékoztatás céljából közöljük, hogy Csehszlovákiába csupán darabonként 160 kgr-on felüli, érett mangalica zsirsertések, illetve mangalica jellegű keresztetések szállíthatók, megfigyelve, hogy a prágai piac ezidő szerint az említett minimális súlynál jóval nehezebb, páronként 400 kg. körüli prima sertéseket igényel. A csehszlovákiai szalámigyáraknak öregebb sertések is szállíthatók, lehetőleg páronként 400 kg-on felüli súlyban.

* **Törődjünk többet egészségünkkel és használjuk fel saját érdekünkben a nyújtott lehetőségeket.** Kérdezzük meg orvosainkat, mire van szükségünk és menjünk minél többet az „Árpád” fürdőbe.

— **Országos havazás volt hétfőn.** Budapestről jelentik: A hétfői országos jellegű havazás a vasúti forgalomban sehol nem okozott zavarokat. A budapesti pályaudvarokra az összes vonat pontosan beérkeztek.

* **Erős, vérbő, kövér emberek** számára a természetes »Ferenc József« keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít.

— **A HONSz nagygyűlése** A HONSz békéscsabai csoportja február 5-én tartja ezévi nagygyűlését a Népház nagytermében.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI HELYE:

IRODA: Ferenc J.-tér 18.
Telefon: 225. — TELEP:
Központ. Telefon: 215.

Békéscsabai Áruforgalmi Rt.

**SZÉN
KOKSZ
TŰZIFA
BRIKETT
KOVÁCSSZÉN**

— **Mekkora termésre számít hatunk gyümölcsösünkben?** Ezt a kérdést tárgyalja a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl még a csemeszőlő homoki termesztéséről, a törpe gyümölcsfák nevelésének hibáiról, a műtrágyák alkalmazásáról a paizstetű irtásáról, a melegágy készítéséről, a gyümölcsös téli tisztogatásáról stb. A dúsan illusztrált két szaklapból egy alkalommal e lapra való hivatkozással a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Földmívelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld mutatószámot.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Bajusz Györgynek fia György, Szász Antalnak leánya Dorottya, Kesjár Mátyásnak leánya Erzsébet, Polyiak Andrásnak leánya Erzsébet, Brhlik Jánosnak leánya Ilona, Hanyecz Margitnak leánya Irén, Tóth Margitnak leánya Dorottya, Laurinyecz Istvánnak leánya, Erzsébet, Vlcskó Pálnak fia István, Krizsán Mária-ának ikrei: Mária Katalin és László Jenő. Házasságkötések: Sztojkov Dániel Belezna Judit Erzsébettel, Truc Uhrin Ede Darula Ilonával, Miskó András Tyirják Máriával, Kindli János Sutyák Ilonával. Halálozások: Kovács János 7 hónapos, Bajusz György 1 napos, özv. Rajtár Jánosné Kontris Judit 84 éves, Sajben György 66 éves, Gabriel János 48 éves, Hrabovszki Andrásné Juhász Zsófia 24 éves, özv. Csepregi Károlyné Adamik Mária 60 éves, Fruzsina Mihály, 74 éves, Vraukó Mátyás 5 hónapos, Csankó György 48 éves, Bielik Mihály 84 éves, özv. Blahut Jánosné 88 éves.

Milyen apróállattenyésztés jövedelmező?

Ez a kérdés épp olyan előreláthatatlan, mint a gabonatermelés, vagy másfajta állattenyésztés. A tizenegy pengős tengeri után jött a négy pengős tengeri, a tizenkét pengős korpa után az 5 pengős korpa s így tovább. A baromfi-árakat nem lehet előre megjósolni, mert ezek sok körülménytől függenek, mint a milyenek a kitegyesztett mennyiség, a külföldi piac magatartása, illetőleg a kiviteli lehetőség s így tovább. Ily bizonytalanságban legcélszerűbb a mérsékelt középutat követni, azaz minél több baromfi-fajtát nevelni, hogy átlagos jövedelemre tehesünk szert.

A pulyka a múltban jó kiviteli cikk volt Angliába; ez a kiviteli lehetőség azonban a jövőben nincs biztosítva. Az idén a gyöngytyuk hozott sokat, melyért kilónként 1.60 P t is fizettek, miután ezt az árut Olaszországban keresték. Ismerünk olyan gazdát, aki 200 pengőnél többet vételezett be gyöngytyukért, többet, mint amennyit buzáért kapott.

Kisembérel a galamb- és házinyulthenyésztés mutatkozik jövedelmezőnek és nagyban hozzájárul a háztartás fenntartásához. Sajnos, hogy a magyar közönség nehezen szokik a házinyulthagyas-táshoz; pedig ennek husa — ha kellő mozgási szabadsággal tenyésztek és jól elkészítik — semmiben sem különbözik a mezei nyul husától. A házinyultról mesemonda kering a műveletlen nép között, szeretik azt a macskával, sőt a patkánnyal összefüggésbe hozni, pedig ezeket az állatokat

A kiadásért felelős Uhrin János.

egyáltalában nem lehet keresz-
tezni.

A Délmagyarországi Baromfi-Galamb- és Házinyulthenyésztők Egyesülete f. évi február 2—5 ig itt Békéscsaban kiállítást rendez, ahol gazdag anyagot tár fel az apróállatok köréből, a tenyésztők el ne mulasszák megnézni és onnan irányítást szerezni

A rádió szerdai műsora

9.15: A Budapesti Koncert Szalónzenekar hangversenye. 12.05: Hangverseny. 3.30: A rádió diák-félórája. 4.00: „Curiené asszony munkája”. Fuch István előadása. 5.00: Szmirnoff Szergej orosz balalajka zenekarának hangversenye. 5.45: „A kép.” Irta és felolvassa Falu Tamás. 6.15: Weile Bárkány Irma hangversenye: „Nyolc nemzet népdala”. 6.45: Olasz nyelv-
oktatás. 7.15: „Régi magyar bakancsosok”. Vitéz Berkó István előadása. Közreműködik az 1. honvédgyalogezred zenekara. 8.30: Előadás a Studióból. „Mindig lesznek Juliák”. Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek Majd: a Győri trió hangversenye.

SPORT

Jekelfalussy (Piller) György a kardvívás olimpiai bajnoka Szarvason

Közlöttük, hogy f. hó 22-én, vasárnap nagyszabású vívóversenyt, „Terstyánszky emlékvversenyt” rendeznek Szarvason.

Ertesülésünk szerint a versenyen jelen lesz Jekelfalussy György százados, a kardvívás olimpiai bajnoka is, valószínűleg ő lesz a zsűri elnöke. Több olimpión is résztvesz a versenyen. A döntőbe jutott kilenc vívó tiszteletdíjat kap. A díjak közül a beérkezés sorrendjében lehet választani. A vándordíjon kívül még kiosztásra kerül a verseny győztesének egy nagezüst, második helyezettjének egy kisezüst, a harmadik helyezettjének nagy bronz, a többi döntőbe kerülő versenyzőnek pedig egy-egy kis bronzérem.

Pénzkölcsönt, társaság, vagy finanszírozót keres

Forduljon díjtalan felvilágosításért a „Gazdasági és Pénzpiac” megbízottjához:

Tóth Pál Békéscsaba,
Gróf Tisza István-ut 9 sz.
Levélbeni kérészközdőre
vála-zbólveg csatolandó!!

CSABA MOZGÓ

Jan. 17, kedd, fél 7, fél 9.

16 éven felülieknek!

Fehér rabszolganők

Dráma a leánykereskedelm titkaiból.

Főszereplők:

**Dita Parlo, Paul Ottó,
Harry Frank.**

Ki babája vagyok én?

Siegfried Arno, Lucie Englisch
és Verebes Ernő vigjátéka

Jan. 18-19, szerda-csütörtök, fél 7, fél 9.

Ketten egy autón

(A boldogság útján)

CINCI.

Vennék 200 q árpaszalmát

termelési helyen átvéve.
Írásbeli ajánlatokat

„Prima minőség”

jeligére a kiadóhivatalba
kérek.

Nád eladás!

A magyar királyi Államvasutak békéscsabai Osztálymérnöksége **folyó hó 21-én, szombaton reggel 9 órakor eladja Békéscsaba vasut állomáson, (Erzsébethelyi oldalon), lábön álló nádtermését.**

Összejöveteli helye helyszínen.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI

Pap Károly: Megszabadítottál a haláltól.	2:90
Sebess: Magyar agrár-evolúciók	20—
Magyar Miklós: Az ember és gép harca.	3:20
V. Gnóthfalvy Dorner Zoltán: Nemzeti gazdasági tanácsok.	6—
Margaret Kennedy: A család boldja. (2 kötet.)	5:40
Deeping: Sorell és fia.	6—
Hugh Walpole: Egy vöröshajú ember arcképe.	3:20
Arnold Bennett: Vasuti baleset.	3—
Michael Arlen: Lily Christine.	4—
Pécsi Mária: Mezők lilioma.	3—
Fáy Ilona: Alkonyat.	3—
Karinthy Frigyes: Hasműtét.	2:40
Erdős Renée: Örök papok.	6:80
Schultz Antal: A házasság.	3—
H. Sienkiewicz: A kereszties lo- vagok.	3—
H. Sienkiewicz: Vizözön.	3—
Volodijovszki úr.	3—
H. Bordeaux: Tuilette.	3—
Tarczai György: Mosolino.	3—
Louis Bertrand: Sauguis Marty- rum.	3—
Dr Kalmár Gusztáv: Küzdelmek a fehér halál országában. II.-ik kötet.	6:50
Pázmány Péter prédikációi. II.-ik kötet.	6—
Migray József: A Marxizmus csödjé. A szocializációs elmélet a gyakorlatban.	4—
Dr Erdélyi László: A magyar lo- vagkor nemzetségei 1200—1408.	6—

Athenaeum könyve:

Móricz Zsigmond: Rokonok. 2—

Rózsaszín Regények. 46 sz.

Marlitt: Második feleség. 1—

Külföldi regények:

Hall Caine: A fehér proféta. (2 köt.) 4—

Magyar regények:

Oláh György: Lázadás a Tiszánál. Füzve 2— kötve 3—

Szóllóssy Endre: Hiszek. Jubile-
umi verseskönyv. 6:60

Kaphatók

a Körösvidék könyvkereskedés-
ben, Szent István-tér 18. szám.

20 filléres milliók könyve! 20

241. Maurice Dekobra: Ez Páris!
242. Majthényi György: Valuta.
243. Gert Rothberg: Egyetlen asszonyom.
244. Kurt Heck: Minden sikerül!

Kaphatók

a Körösvidék könyvkereskedésében.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	19 05—19 45
100 Cseh korona	16 92—17 00
100 Dinár	7'50—8.00
100 Dollár	570'50—573'50
100 Francia frank	22'30—22 50
100 Leu	3'40—3'44
100 Lira	29'90—30 20
100 Német márka	135'70—136'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határidős piac:

Irányzat: Gyengébb, forgalom közepes.

Gabonapiac:

76 kg. tv. buza	13'80—14'20
77 kg. tv. buza	14 00—14 50
78 kg. tv.	14 15—14'60
79 kg. tv.	14'30—14 80
80 kg. tv.	14 45—15'00
Rozs	6'15—6'25
Takarmányárpa	8'90—9.10
Zab	9'00—9'25
Tengeri	6.70—6.80
Korpa	6 15—6.25
Sörárpa	10'25—12'50

Készáru piac:

Irányzat: Jöltartott, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, tengeri 10 fill-el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sertiévszám:

Árak: Fialat könnyű 74—76
nehéz 84—86

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Fialat zsirseritések és sonkasul-
dók eladók Wurfér Gyulánál, Gécs-malom.
241

Gyermekszertő kisleányt, ki már hasonló alkalmazásban volt, **pesztrónak** keresek azonnalra. — Jókárban lévő mély **gyermekkoszif** vennék. Deák-u. 3.

Kozmetikai intézet létesítéséhez társat keres külföldön végzett, szakképzett kozmetikusnő. Cim a kiadóhivatalban. 236

Női szabásznő 3 nap alatt megtanít rajzolni és szabni, nagyon mérsékelt áron. Ugyan-
intén házakhoz ajánkozik mindennemű var-
rásra. Férfi nyakkendők készítését és for-
ditását vállalja lakásán. Taraszár Julia, Lá-
zár-u. 20. 249

Központban, kisebb kétszobás lakást kere-
sek. Cim a kiadóban. 234

PÉNZI takarít meg, ha bútorszükségletét ZSIROSNÁL veszi. Hálók 150—200—350 pengőért. IV., Hajnal-u. 5. 8342

Privát sertésudvasít és füstölést vállal Zsótér hentes. I., Kisfaludy-u. 18. 8608

Tíz drb 4 éves **csikó**, 1421. tksz. Tiszaderzs II. után 5 herélt, 5 kanca eladó Vajda Zsigmond kunágotai gazdaságában. U. p. Magyarbánszék. 165

Valódi fajtisza **Rode Islandi ka-
kasok** és jércék és egy aldnai fodros
gunár eladó. II., Ferenc József-tér 15.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék r.